

推进城市治理体系和能力现代化建设

本报讯(记者 孔博)7月8日,国务院安委办召开国家安全发展示范城市创建工作视频推进会,部署国家安全发展示范城市创建相关工作。市委常委、常务副市长王磊在菏泽分会场参加会议。

会议要求,各级各相关部门要认真贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,深刻认识做好城市安全管理工作的重大意义。要聚焦重点多措并举,系统提升城市

出国外务工好处多 防骗防“坑”需谨慎

近年来,我市对外劳务合作事业稳步发展,帮助了广大出国务工人员脱贫致富,带动了地方及经济发展,取得了显著的经济效益和社会效益。但同时,“黑中介”(本文“黑中介”指不具有商务部颁发的对外劳务合作经营资格证书的不法经营者)问题也随之产生,他们打着“劳务输出”的幌子肆意非法敛财,造成大量出国务工人员上当受骗。

为有效防范“黑中介”设下的各类陷阱,切实维护广大出国务工人员的合法权益,市外派劳务管理服务中心对“黑中介”近两年来行骗的主要方式、手段及造成的严重后果进行收集,汇编成典型案例,为出国务工人员提供有益的启示和警示。

受访时,市外派劳务管理服务中心负责人告诉记者,冒充外商,对出国务工人员实施诈骗,是“黑中介”的常用方法之一。

有这样一个案例。某年1月,李某和北京人齐某在南非以20美元注册了一家公司。当年4月,李某伙同其他人,以在南非开设服装厂为名,在石家庄市和赵县招募出国务工人员,其中11人办理了短期访问签证,并每人收费6万元人民币,后派遣到南非开普敦伊丽莎白市。由于没有合法的工作许可,加之生产设备简陋,生活条件恶劣,工人很快发现上当受骗,及时向我国

出国外务工之窗
市外派劳务管理服务中心主办
免费咨询电话:0530-7705608

郓城县
市场监管局
开展大气污染防治暗访、夜查行动



本报讯(通讯员 边海涛 记者 郑华伟)为全面贯彻落实县委、县政府推进大气污染防治攻坚工作部署,7月6日夜,郓城县市场监管局组织10余名执法人员对城区加油站开展突击执法检查和暗访行动。

本次突击行动,重点对加油站“两证一照”、进销货台账、发票、油品出库合格证、油品检验合格报告、加油机计量检定等质量相关内容进行检查,市局成品油质量快速检测车全程跟随,对加油站经营的成品油进行现场快检。现场检查4家加油站证照齐全,计量、油品质量全部合格。

近年来,郓城县市场监管局持续加强流通领域成品油质量监管,对全县130家加油站全部实行一户一档管理,建立监管档案,对油品质量实行全覆盖质量抽检,严厉查处非法销售不符合国家质量标准的成品油,确保大气污染防治各项工作措施落实到位。今年6月份以来,郓城县市场监管局在全市率先实行成品油质量快速



慰问贫困户

近日,市委统战部组织市新联会十余名会员,到牡丹区沙土镇开展走访慰问贫困户活动。慰问组一行先后来到沙土镇刘行政村、沙土社区的六户贫困户家中,为他们送去米面油等生活必需品,鼓励他们克服困难,树立脱贫信心。

记者 常鲁燕 摄

避免屡审屡犯,构筑审计立体网络

我省做好审计“后半篇文章”,将“当下改”与“长久立”相结合

《大众日报》消息 如何从根本上整改审计发现问题,避免陷入屡审屡犯的怪圈?记者从省审计厅获悉,我省着力在健全完善审计整改机制、协同联动跟踪督查、推动系统整改、构建审计成果运用机制等环节上形成立体网络,做好审计“后半篇文章”,在促进深化改革、规范管理、防范风险、标本兼治中实现审计效能最大化。

在今年疫情防控财政资金和捐赠款物审计中,结合对慈善总会、红十字会等单位的审计情况,省审计厅分析研判被审

出5类23项风险隐患,督促相关部门单位排查风险,做好防范。

对于审计查出的问题,我省完善审计整改工作机制,建立了重点整改事项挂牌督办、约谈等机制,实行对账销号制度,把审计报告反映问题分类细化,逐条列出整改责任单位、时效要求,形成“问题清单”“整改清单”。坚持分类整改,不搞“一刀切”,特别是对因客观原因确实无法整改到位的,要求讲清问题的来龙去脉,提出避免同类问题再次发生的防范措施,不盲目压实任务,不变相推责任。同时,依托审计管理

系统,开发建设覆盖全省的“山东审计查出问题整改系统”,集合统计分析、问题查询、法规查询、整改进度查询等功能,实现全过程、全流程动态管理。

为倒逼整改走实见效,省审计厅加大公开力度,每年年中以“报告+问题清单”形式主动向社会全文公开预算执行及其他财政财务收支审计工作报告,年底则采取“答卷模式”,以“整改报告+整改清单”形式公开审计发现问题整改情况,以全面公开倒逼全面整改。

推动审计整改,需各方力量“大合

奏”。对此,我省完善联动协作机制,把审计监督同人大监督、纪检监察、巡视巡察、政务督查、舆论监督等力量贯通起来,在运用审计成果、查办审计移送问题线索、巡视(巡察)与审计相结合、检查督查等方面加强配合,形成监督合力。

同时,我省审计机关将“当下改”与“长久立”结合起来,发挥建设性作用,深入分析问题背后的体制机制原因,提出切实可行的审计建议,为宏观决策提供科学依据。

(赵小菊)

本报讯(通讯员 梁树涛
记者 郑华伟)为进一步加强选调生队伍管理培养工作,动员广大选调生振奋精神、干事创业,7月8日,郓城县召开全县选调生座谈会。郓城县委组织部负责人及32名选调生参加了座谈会。

三名选调生代表围绕履职历练情况和工作体会,结合个人成长经历、立足岗位职责,从不同角度说体会、谈打算、提建议。会议对选调生工作在改善干部队伍来源结构、优化干部成长路径、充实加强基层力量等方面发挥的积极作用给予充分肯定,要求广大选调生牢固树立宗旨意识,真正把群众的事情放在心里、扛在肩上;坚持用党的理论创新成果武装头脑、指导实践、推动工作;处理好“干部”与“干事”“敬业”与“精业”“出力”与“出彩”的关系,不断擦亮“郓城品牌”;牢记责任,勇于担当,增强斗争本领,敢趟“深水区”,敢啃“硬骨头”;始终对纪律和规矩心存敬畏,任何时候不碰红线、底线,不碰“高压线”。

郓城县委高度重视选调生工作,为广大选调生提供了干事创业的良好氛围和广阔平台。选调生纷纷表示,今后在任何岗位上都将以永不懈怠的精神状态、只争朝夕的奋斗姿态砥砺前行,勇做郓城县“全面进入全省县域发展第一方阵,全力全方位打造‘突破菏泽·郓城先行区’的见证者、开创者、建设者。”

郓城:为选调生干事创业提供良好环境



产品上“云端” 致富有新路

日前,牡丹区大黄集镇三友木业生产车间内,工人正在打包墙壁置物架,车间外物流车满载产品,运往省内外等地。近年来,大黄集镇依托本镇板材加工及小家具生产的产业优势,依托电商平台,通过线上把产品销往全国各地,不仅增强了产业“造血”功能,更为木制产品出村、带动农村贫困人口脱贫找到一条新路。

记者 李若生 摄

做好法律监督 捍卫群众利益
——记市检察院市直优秀共产党员范世成

7月8日一大早,市检察院第六检察部副主任范世成在刚结束五天的学习培训后,一到办公室就埋头钻研了一大堆案卷。

作为一名检察官,范世成十分热爱自己的这份工作。在办案过程中,不论环境多么艰苦,案情多么复杂,他从来没有畏难过、退缩过。对案件疑点认真核实、一一查访,担当起法律监督的职责,用“办好每一件案子”的执着理念,默默地为维护社会的公平正义流着汗、出着力。

“法律监督是宪法赋予检察机关的神圣职责,我必须以认真负责的态度对待所经办的每一个案件,以此来维护司法的尊严和权威。”范世成感慨道,作为从事民事检察工作的检察官,他们承办的每一起案件,卷宗材料都十分庞杂,有的卷宗甚至多达两三千页,工作难度可想而知。疫情

期间,为了办好一起涉及妇女儿童权益的买卖合同纠纷案,他查阅了大量法律法规和司法解释,详细审查了厚厚的证据材料,与部室人员多次进行讨论。最终认为,让当事人承担赔偿责任缺乏法律依据,遂依法提请省检察院抗诉,维护了妇女儿童的合法权益。

“民事案件关系着当事人的切身利益,以及家庭的悲欢离合。这就要求我们在工作中要细心耐心,维护公平正义。”范世成说,在审查一起案件时,当事人用五年的时间打了16次官司,均败诉。范世成直面压力,接手这起案件。为了详细了解事情的始末,他与当事人取得联系。在接访时,对方情绪十分激动,一股脑把冤屈倾吐出来。范世成耐心倾听后,不断安抚当事人的情绪。

“请你相信,法律一定是公平的!”范



世成铿锵有力的一句话,让当事人重新燃起了希望。随后,他多次调阅相关资料,向当事人详细全面了解案情。经过认真细致地调查审阅,认定法院的审判存在事实错误,依法提请省检察院进行抗诉,并最终获得改判,从而维护了当事人的正当权益,公平得以伸张。为了表示感谢,当事人还特意给范世成送来一面锦旗。

“正义有时会迟到,但是绝不会缺席。每次让受害当事人在案件中既感受到公平正义,又感受到法律温暖时,我心里也充满了成就感。”范世成说,今后,他将把“落实快人一步、服务靠前一步、工作更进一步”的理念贯彻始终,为全市检察工作走在全省检察系统前列贡献自己的力量。

文/图 记者 王燕



用责任和爱心守卫孤弃儿童安全

——记市儿童福利院市直优秀共产党员刘学锋

主动背起喷雾器,承担了为全院消毒的任务;防疫物资紧缺时,他又主动请缨,外出采购防疫物品。为了多购买一个口罩或者一小瓶酒精,他要在寒风中排队,一等就是大半天;其间,有一个孩子外出就医,回来后按规定要进行隔离,由于孩子生活不能自理。刘学锋得知后,又主动去照顾他的生活……

在疫情防控的重要时期,刘学锋的两个女儿几乎每天都是自己在家上网课,有大量作业需要辅导。他的妻子经常上夜班,父母年纪大,每当在视频中看到女儿

可怜巴巴地问爸爸什么时候回家时,他总会鼻子一酸,眼泪禁不住地流下来。为了福利院那160多个无父无母的孩子,他舍小家为大家,用实际行动诠释了一名共产党员的初心和使命。

“我是一名共产党员,受党教育多年,在危难时刻就应该冲在最前面!”刘学锋说,他会继续秉承福利院“一切为了孩子、为了孩子的一切”这个宗旨,发挥党员的模范带头作用,为孩子创造一个美好的生活环境,让他们健康快乐地成长。

文/图 记者 时苏建

